

В Совет по защите диссертаций
К 05.30.01 при учреждении
образования «Белорусская
государственная орденов
Октябрьской Революции и
Трудового Красного Знамени
сельскохозяйственная академия»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы *Шутовой Светланы Викторовны* на тему: «*Организационно-методическое обеспечение коммерциализации инноваций в аграрном бизнесе Республики Беларусь*», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (специализация – агропромышленный комплекс: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Развитие аграрного бизнеса Республики Беларусь во многом зависит от эффективности использования имеющихся ресурсов, а рост конкурентоспособности производимой продукции предполагает активное внедрение современных достижений науки и техники. В данном контексте инновации являются движущей силой, обеспечивающей развитие как национальной экономики в целом, так и аграрного бизнеса в частности, приводящей к поступательному и динамическому изменению техники и технологий производства, позволяющей обеспечивать адаптацию сельскохозяйственных организаций к изменяющимся условиям внешней среде, в том числе к условиям, нарушающим глобальные рыночные связи. Указанные аспекты определяют необходимость разработки направлений совершенствования процесса коммерциализации инноваций в сельском хозяйстве.

Изучение автореферата Шутовой С.В. показало, что соискателем проведено комплексное исследование, направленное на решение значимой народнохозяйственной проблемы. Результаты исследования опубликованы в 39 работах, в том числе в 8 статьях в журналах и сборниках согласно перечню Высшей аттестационной комиссии Республики Беларусь. Тема работы соответствует

перечню Приоритетных направлений научной, научно-технической и инновационной деятельности на 2021–2025 гг., утвержденному Указом Президента Республики Беларусь от 7 мая 2020 г. № 156 по направлению 5 «Агропромышленные и продовольственные технологии».

Большой интерес вызывают разработанные автором научно-практические рекомендации по формированию фондов инновационного развития научно-технологических парков и их резидентов, обеспечивающих совершенствование вопросов финансирования и распределения денежных средств между инновационно активными организациями и технопарком. В то же время, в контексте озвученных Президентом Республики Беларусь направлений развития научно-исследовательской и инновационной деятельности соискателю целесообразно было бы подробнее представить источники финансирования для реализации предложенных мероприятий, обосновать целесообразность выделения средств республиканского бюджета на коммерциализацию инноваций в аграрном бизнесе страны.

В целом автореферат позволяет сделать вывод, что диссертация Шутовой С.В. представляет собой самостоятельное завершённое исследование, отвечает всем требованиям ВАК, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор – Шутова Светлана Викторовна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (специализация – агропромышленный комплекс: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Выражаю свое согласие на размещение отзыва на автореферат диссертации на сайте УО «Белорусская государственная орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия».

Заместитель Министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь,
кандидат экономических наук



В.В. Гракун

*Получено в совет
по дачине 13.12.2024
с.с. Ш. Шапранская*

*С отзывом ознакомлена
13.12.2024
Шутова С.В. Шлымова*